

儿子的身份系列4 Mike Connell 建立儿子的身份

内容提要

建立儿子身份的重要性

“儿子的身份”（不分性别）的本质是揭示与神的关系，是在回答“我是谁”以及“我有什么内在特质”

人们回答“我是谁”时下意识带出来的外在的内容如“我的出身”、“我的工作”都不是身份的本质，这实则是来自魔鬼的谎言和攻击所导致的对自己“儿子的身份”的不认可，因为当人们对自己“儿子的身份”不确定时，就想借用其他东西如财富、地位、名声帮助自己确定身份

人们回答“我是谁”“我有什么内在特质”时，不由自主地联想到“我没有价值”、“没有人要我”，这也是魔鬼撒旦的谎言，是人对“儿子身份”的不认同

【弗2:10】我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是 神所预备叫我们行的。

而我们真正的身份是神创造的每一个独一无二的儿子，是祂所爱的、祂喜悦的、祂保护的、祂给任务的、祂给能力的

正如耶稣因完全知道自己的身份：

【约13:3】耶稣知道父已将万有交在他手里，且知道自己是从 神出来的，又要归到 神那里去，
【约13:4】就离席站起来脱了衣服，拿一条手巾束腰。
【约13:5】随后把水倒在盆里，就洗门徒的脚，并用自己所束的手巾擦干。
【约13:6】挨到西门彼得，彼得对他说：“主啊，你洗我的脚吗？”
【约13:7】耶稣回答说：“我所作的，你如今不知道，后来必明白。”
【约13:8】彼得说：“你永不可洗我的脚。”耶稣说：“我若不洗你，你就与我无份了。”

耶稣知道自己的身份：来自天父、代表天父、完成天父的旨意、将回到天父那里去。因此能谦卑下来既做门徒的主人、给门徒作榜样又服侍门徒、显示天父的属性。如果不确定自己天父儿子的身份就会一味靠外在（如拉比的身份）提升自己，无法降卑服侍门徒（当时的文化认为脚很脏的，也是隐私的，只有仆人洗主人的脚）

耶稣知道自己的身份，虽然魔鬼攻击祂的身份但是祂胜过魔鬼的攻击

耶稣知道自己的身份，胜过父母和家人给祂的压力、宗教人物对祂的攻击、教会对祂的逼迫、群众对祂的质疑和侮辱...

身份建立上的谎言

【路3:22】圣灵降临在他身上，形状仿佛鸽子，又有声音从天上来，说：“你是我的爱子，我喜悦你！”

【太4:1】当时，耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。
【太4:11】于是魔鬼离开了耶稣，有天使来伺候他。

神的话和圣灵带领耶稣确认自己的身份、胜过魔鬼试探，这试探，是撒旦攻击“儿子的身份”上常用的谎言：

【太4:3】那试探人的进前来，对他说：“你若是 神的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。”
【太4:4】耶稣却回答说：“经上记着说：‘人活着，不是单靠食物，乃是靠 神口里所出的一切话。’”

谎言一：靠“成就”建立自己的身份。现在社会就有追求成功的文化，不知不觉形成阶层鄙视、自我否定、家庭关系破裂、教育和职场上的压力等。但耶稣用神的话揭穿这个谎言

【太4:5】魔鬼就带他进了圣城，叫他站在殿顶上（“顶”原文作“翅”），
【太4:6】对他说：“你若是 神的儿子，可以跳下去，因为经上记着说：‘主要为你吩咐他的使者用手托着你，免得你的脚碰在石头上。’”
【太4:7】耶稣对他说：“经上又记着说：‘不可试探主你的 神。’”

【加1:10】我现在是要得人的心呢，还是要得 神的心呢？我岂是讨人的喜欢吗？若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了。

谎言二：靠名声（他人的认可、受欢迎的程度、曝光度、人们的追随）建立自己的身份。网络社会的被关注使这个谎言快速蔓延，连教会里的服侍都经常被这样的谎言攻击。耶稣再次用神的话胜过这个谎言

【太4:8】魔鬼又带他上了一座最高的山，将世上的万国与万国的荣华都指给他看，
【太4:9】对他说：“你若俯伏拜我，我就把这一切都赐给你。”
【太4:10】耶稣说：“撒但退去吧（“撒但”就是“抵挡”的意思，乃魔鬼的别名）！因为经上记着说：‘当拜主你的 神，单要侍奉他。’”

谎言三：靠财富建立自己的身份

【太7:24】“所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。
【太7:25】雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。
【太7:26】凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。
【太7:27】雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。”

身份不是建立在外在上（成就、名声、财富），而是建立在里面：儿子的身份、与神的亲密关系。儿子的身份是磐石和根基，使人不受外界环境变化的影响，生命充满了自由和真实，有能力和力量去服侍

建立身份的两根支柱

【约1:12】凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作 神的儿女。

【西1:13】他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里，
【西1:14】我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。

【弗1:4】就如 神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵。
【弗1:5】又因爱我们，就按着自己意旨所喜悦的，预定我们藉着基督耶稣得儿子的名分，
【弗1:6】使他荣耀的恩典得着称赞。这恩典是祂在爱子里所赐给我们的。

儿子的身份有“神的话”做支撑，而不是靠我们的感觉。神的话告诉我们：我是神的儿子、我相信耶稣基督、我靠耶稣宝血得救赎、祂已经拣选我、我是圣洁没有瑕疵的、我属于祂、祂非常爱我、祂完全接纳我、祂接纳我不是靠我的行为，祂喜悦我...时常我们的感觉是谎言：我觉得不被爱、我觉得被抛弃、我觉得受伤害...

如何建立神儿子的身份

【罗8:15】你们所受的不是奴仆的心，仍旧害怕；所受的乃是儿子的心，因此我们呼叫：“阿爸，父！”
【罗8:16】圣灵与我们的心同证我们是 神的儿女；

【林前2:12】我们所领受的，并不是世上的灵，乃是从 神来的灵，叫我们能知道 神开恩赐给我们的事。

儿子的身份有“圣灵”做支撑，我们要学习如何通过圣灵确定儿子的身份。圣灵提醒我们我是神的儿子、神爱我、我与神合一、我们可以随时来到神面前、接受祂的赏赐、被神改变、脱离旧我

以下的实践都是康迈克牧师亲身经历的，这些并不是用来一次解决问题的，而是一生的、持续的工作：

1. 与圣灵建立关系。学习欢迎圣灵，跟随圣灵，学习如何回应圣灵，每天把自己交给圣灵
2. 悔改、摒弃过去错误的身份认知。离弃依靠外在（成就、名声、财产）建立自己的身份的想法，而是建立身份在神的话上，为神儿子的身份感恩。大卫和约瑟都是很好的例子：大卫虽然表面犯罪真实身份仍然是神的儿子、约瑟做奴仆真实的身份仍然是神的儿子。我们同时也要用“神儿子的身份”的眼光看他人
- 【罗12:2】不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为 神的善良、纯全、可喜悦的旨意。
3. 刻意更新心思意念。下意识地检视自己身份认知的意识，改变错误的认知。方法是，默想神的话、接纳神的话。比如，逐字阅读并默想浪子的故事，圣灵就带领我们进入圣经所描述的场景，经历性地确认自己的身份
4. 主动抵挡魔鬼的攻击。像耶稣抵挡魔鬼的攻击一样，当攻击来临时（让你觉得你不好、被拒绝），直面并抵挡攻击。例如，康迈克牧师夫妇在服侍的时候经济上不富裕，但是这改变不了他们对自己儿子身份的认同，他们不认同自己是穷人，他们默想神的话，相信有神供应他们必不缺乏，他们的益处不在神以外，他们必得胜有余。神的话成为他们抵挡攻击的武器
5. 主动发展新的生活模式，不再处在被动的抵挡阶段。如，因我父饶恕人，所以别人还没有伤害我之前我就原谅、祝福了；因我父慈爱怜悯，别人受苦时我也帮助；因我父慷慨，别人贫穷我便解囊...